



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Al mes 0'35.—Al trimestre 1'25 pe-
setas.

Organo de la Comunion Jaimista de este Distrito

Dirijase la Correspondencia al Ad-
ministrador.

Colegio 42.—Orihuela.

Escuela de contradicción

Dicen que el corazón de la mu-
ger es voluble y facil, como ligera y
chispeante su inteligencia; de ahí
aquella frase tan traída y llevada
del bufón de Rigoletto «*la donna e
mobile*» etc, etc.

Por eso, para retratar de un solo
rasgo a todo hombre sesudo y de
corazón asentado, se dice que es
viril, que tiene masculinidad.

Pero por desgracia, de vez en
cuando suelen invertirse los térmi-
nos; y así, hay hombres volubles y
fósiles, como existen mugeres que
tienen cierta virilidad y un tinte de
masculinidad; son de cabeza asenta-
da y de corazón firme y estable.

Entre los negocios que más fa-
cilmente suelen alocar al hombre y
hacerle cursi y ligero, está la políti-
ca, que mal interpretada quiere de-
cir *modus vivendi*, o el arte sobera-
no de fastidiar al prógimo, hacer
uno su propia voluntad, cantando el
gallo o la gallina, según convenga a
la ecuanimidad del individuo, casi
siempre vinculada a los caprichos y
exigencias del estómago; o cambian-
do la personalidad histórica cuantas
veces convenga y haga a negocio
seguro.

Por todas estas consideraciones
que a mí y a cualquiera escritor se
nos alcanzan, tienen facil explicación
los cambios y variaciones, cuando
no eclipses totales, de cierta clase de
hombres que lo mismo sirven para
convertirse en maestros del amor;
que en propugnadores del odio sal-
vaje; porque, teniendo, como tie-
nen, por fuente donde inspirarse y

beber la verdad, la *escuela de con-
tradicción*, para ellos, el amoldarse
a las exigencias de la época y pasar
carta de hombres de tomo y lomo,
aunque fuere traicionando y que-
mando lo que antes adoraron, es
cosa que monta poco y tiene la im-
portancia del diminuto grano de
arena que se opone a la carrera de-
senfrenada de corcel desbocado: todo
lo atropellan; todo lo trituran y ani-
quilan; todo lo enpuercan y enlodan
con su inmundicia baba. Ni los más ca-
ros amores; ni la convicción de los
principios, ni la seriedad y caracter
de las personas; ni el peligro inmi-
nente que se cierne sobre la cabeza,
les arredran en su fatal monomanía:
negar, calumniar y ridiculizar; esta
es la divisa de los tales, que parecen
hombres, pero que tienen la inteli-
gencia fosil y ligera y el corazón alo-
cado.

Enmarcado está en el presente
cuadro ese hombre folletista y fol-
letinista. Después de larga y bri-
llante historia en el partido tradi-
cionalista (aunque dicen malas len-
guas que siempre fué punzante es-
pina); levantado por su pasado glo-
rioso y digno de toda alabanza a las
cumbres donde viven los prohombres
de la *causa justa y simpática*,
ahora pretende cegar el caudaloso
río de la tradición de un pueblo y
negarse a sí mismo; y en el paro-
xismo de su locura llama *farsantes*,
calumniadores y eunucos, a los que,
por ser hijos de la lealtad y de la
nobleza, juraron mil veces defender
su juramento y no separarse jamás

de las normas fundamentales traza-
das por quienes tuvieron autoridad
para ello.

Si nuestra frialdad para con In-
glaterra ha de tener por digna re-
compensa una España grande, con
la integridad de la península ibéri-
ca, y la atalaya de Gibraltar, sin ol-
vidar los amores de los hijos de
América, dichosos estamos y felices
nos parecemos a nosotros mismos.
Que no son éstas importaciones no-
eivas e impuestas por el capricho y
la cursilería de un hombre; porque
forman como la médula y el corazón
del tradicionalismo; porque son as-
piraciones de un alma noble, el alma
de la España grande, que vive de
la tradición, porque en ella está en-
carnada la verdad.

Es el corazón de algunos hom-
bres voluble y ligero, cual pluma
arrastrada por el viento.

Tulio.



De la vida política

Ya no es la gran cuestión intercional
lo que preocupa a los gobernantes de Es-
paña, ni les alarma el abandono de las
fuerzas militares para la defensa nacio-
nal ni les importa el problema de las
subsistencias o el robustecimiento de las
energías espirituales del pueblo, más
preciosas aún para la suerte de la patria
que las mismas armas; hoy toda la aten-
ción del gobierno está reconcentrada en
la elaboración de las elecciones genera-
les, que al igual que los productos quí-
micos, salen a voluntad del elaborador o
mangoneador de la cosa pública.

Y así ocurre que esas falsas represen-
taciones en Cortes, que todo lo represen-
tan menos la verdad, moralidad e interés
público que convienen a los altos y legíti-
mos derechos de una nación, sean cual-
quier cosa que no corresponda a los no-
bles anhelos de los representados; si el
químico elaborador es tuerto,..... ¡ya se

sabe!..... tuertas serán las Cortes y las
leyes que en ellas se aprueben y discutan;
si es calvo, no hay porqué decir el
poco cabello que sacarán sus frutos o pro-
ductos, que es tanto como decir que la
representación nacional se compondrá
de calabazas, melones y otros frutos por
el estilo, si cojo, imposible será pensar
en la rectitud de las leyes, inútil el forjar
un gobierno que no doblegue la vara de
la justicia y mantenga siempre enhiesta,
contra amenazas estrañas, la pura y re-
fulgente enseña de la patria.

Este es en verdad el teje maneje
de los hombres actuales que padece-
mos para ruina de España y despres-
tigio del honor nacional. Pero lo que
causa lástima e intranquiliza el espíritu,
no es la punible y criminal elaboración
de estos *Sanchos* alquimistas, para que
llenar la *panza* constituye la piedra
filosofal que buscan atropellando los de-
rechos indiscutibles de los demás, y bor-
deando, si es preciso, las prescripciones
legales; lo que desconsuela, es tener que
presenciar ese estímulo de las izquierdas
en procurar la unión posible en el caso
de elecciones, mientras contemplamos
distanciadas a las derechas, sin esa uni-
dad que se requiere para constituir la
fuerza y virilidad de una entidad social
dejando aparte los egoísmos políticos de
cada bando, sin que ésto sea en perjuicio
y desdoro de los ideales que representan
y que tienen derecho a exigir de todos el
respeto y consideración que el criterio
propio de las colectividades se merece.

Por fortuna vá predominando la opi-
nión de que a todas fuerzas se hace ne-
cesaria esa unidad que tanta falta hace,
y es que todos nos vamos convenciendo
de que la verdad no se abre paso con la
indiferencia; sino la acompaña una ac-
ción fuerte y vigorosa, quedará olvidada
bajo el polvo de los siglos como escoria
inútil abandonada por la humanidad,
siendo la verdad y justicia de un régimen
político el único valor real que puede re-
suscitar los ideales de la patria y de la
raza, sepultados entre escombros de
mentiras, falsedades y miserias políticas
que han arrastrado a la ruina a la nación
española.

Praesul

Teatro Circo

¡BORRÁS!

Como «mas vale algo que nada»— según reza el castellano refrán— y aun cuando nos haya dejado «con la miel en los labios», es muy estimable la deferencia que para con el público orcelitano que no le conocía y que deseaba admirarle y aplaudirle, ha tenido el eminente actor don ENRIQUE BORRÁS, retrasando un día su viaje a Melilla, para proporcionarnos la ocasión y con ésta, el placer estético de su arte incomparable, en la noche del jueves último, representando «TIERRA BAJA», el no por sobradamente conocido, menos hermoso drama de Guimerá.

La labor insuperable e insuperada y por tanto—¿por qué no decirlo?— «única» que el egregio artista realiza en dicha obra, solamente podemos explicárnosla satisfactoriamente, considerando o admitiendo en BORRÁS dos personalidades. O de otro modo: que antes que «comediante» fuera «pastor» allá en las agrestes montañas catalanas, donde se clamara MANELICH, y abandonara la «cabreriza» descendiendo a la «tierra baja» no porque presintiera su existencia Guimerá, ni por evocación del dramaturgo, sino cediendo al mandato imperativo del «amo», para casarse con Marta, «matar al lobo», al odiado Sebastián, y tornar a la cumbre con su preciosa carga, con su «cordera», con la esposa a seguir viviendo entre la nieve que conserva los cuerpos y purifica las almas... Tal es el nerismo que el insigne actor presta a la ficción dramática.

No disponemos de tiempo ni de espacio que nos consientan un comentario minucioso de cada uno de los pasajes de la obra. Baste consignar en estas livianas impresiones, que en toda ella estuvo eminente, dándonos la sensación exacta de la «realidad». Estuvo a la altura de su fama y con esto está todo dicho.

Ingenuo, asombrado al verse entre gentes y radiante de júbilo por que se halla cerca de la mujer amada, en la primera escena; brusco, receloso ante las burlas de los mozos que quieren vestirle el traje de fiesta y ponerle «lechuguino», mas tarde; celoso, irascible; rugiente, con fiereza selvática al descubrir su desventura y con toda la ruda acometividad de la bestia herida, al arrojarle sobre el amo, hasta estrangularle...

El relato de su lucha cuerpo a cuerpo con el lobo al que dió muerte; la ofrenda a Marta de sus ahorros, entre los que se hallan la primera peseta ganada y aquel duro teñido con su propia sangre; aquel padrenuestro por la madre muerta; mas bien que rezado, musitado, hipado entre sollozos al sentir en el alma la humillación del abandono en que le deja su legítima esposa; la escena de pasión desbordada por aquella, fueron, por no citar otros, momentos felicísimos, de inspiración tan genial, que produjeron en el público intensa emoción.

Al terminar cada uno de los tres actos de la obra, alzóse varias veces la

cortina entre aclamaciones entusiasmadas y ovaciones al genial actor, que compartió los agasajos del público entusiasmado, con los demás intérpretes. Estos, cooperaren muy discretamente a la ajustada interpretación que recibió la obra; especialmente la señora Satorres (Marta) y Srta. Morer, que hizo una Nuri muy estimable. Auguramos a esta joven actriz, que tanto relieve supo dar a su papel de «ingenua», un porvenir afortunado en su carrera artística.

Para «fin de fiesta»—con poco acierto, a nuestro juicio, por parte de la dirección artística, que debió tener presente lo mucho que en Orihuela se ha hecho— representaron la misma Sra. Satorres y el Sr. Ruiz Paris, «El Chiquillo», entremés de los hermanos Quintero, muy discretamente, cosechando aplausos.

La entrada, más que regular en las «alturas» y floja en butacas y demás localidades de preferencia. Tome de ello nota la flamante Empresa—a la que deseamos reiterados éxitos de taquilla— y no eche en olvido, que si BORRÁS, —dado lo rápido de su pase por nuestra Ciudad— nos supo «a poco», las tres pesetas con cincuenta céntimos de la butaca han sabido al público... «a mucho»; y a la verdad, que en un teatro de la capacidad y defensa de este, francamente ¡no hay derecho!... tal oímos exclamar a muchos espectadores y especialmente a los «abonados» a anteriores temporadas.

ANGEL DE LA CRUZ.

La gran bola

Estoy harto de oír en esta vida que el Señor hizo el mundo como una inmensa bola bien pulida, porque diése mas pronto la caída hasta lo más profundo.

Y así resulta, pues la bola vuela lanzada a su destino.

Si cuela, cuela, y sinó... no cuela, el caso es que la tuna se desvela por perdernos el tino.

El mundo es un jaleo, una tarea donde el diablo se junta, y que rueda la bola en la marea sin que jamás al lío se le vea ni siquiera la punta.

¡Y qué avispa ha de ser quien no tropiece en este mundo bola!

Lo común es que aquí se descabece, porque este mundo tonto ya no ofrece ni cabeza ni cola.

Y puestos a rodar... lo que se quiera, pues riendo y danzando todos se rompen hoy la calavera, y si Dios, por descuido, no nos viera todo iría rodando.

¡Ya tenían razón los que juraban cuando yo iba creciendo que en este mundo vil los que llegaban se irían cual los otros que marchaban, tropezando y cayendo!

Y en rodar y seguir nuestros antojos lo más grande se inmola, muriendo sin abrir nunca los ojos, tragándonos muchísimos tramojos y sin dar pié con bola.

TAL

Fiesta en Sto. Domingo

En el pasado domingo, tuvo lugar organizada por el Apostolado de la Oración la anunciada Fiesta de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar cristiano, y del ofrecimiento al mismo Delfico Corazón, del Album que contiene los nombres de las familias a El consagradas.

A este efecto, a las siete y media de la mañana de dicho día, celebró Misa nuestro Ilmo. y Rmo. Prelado, durante la cual, administró el pan de los Angeles, a numerosísima concurrencia de fieles que acudieron ávidos, no solo de recibir en su pecho al Rey de Reyes, sino también de demostrar públicamente y con valentía, que como cristianos, desprecian y pisotean gallardamente ese «respecto humano» que tantas y tantas víctimas causa en la Sociedad actual.

A las tres y media de la tarde y después de espuesta S. D. M. se cantó el Trisagio, y acto seguido, se procedió a la bendición del Album, por nuestro Ilmo. Prelado, después de lo que, y desde el pulpito, el Rvdo. P. Audí de la Compañía de Jesús Director del Apostolado de la Oración, dió lectura de los nombres de las familias, estampados en aquél, que habian entronizado en sus hogares, al Sagrado Corazón de Jesús.

El Sermón

Este, estuvo a cargo de M. I. Sr. D. Manuel Lorenzo Penalva Canónigo de la Colegiata de Alicante.

Con una sencillez admirable, que cautivó la atención de los fieles que llenaban las naves del templo, expresó el orador en el esordio las profundas impresiones que sentía, y evocó los gratísimos recuerdos que embargaban su alma, al ocupar la cátedra de un templo, en donde en su niñez, balbuceó las primeras oraciones conducido de la mano por su difunta y cariñosa madre; en un templo, en que por primera vez, lavó su alma en el Tribunal de la Penitencia, recibiendo después en su pecho al Señor de los Señores.

Dedicó frases de cariño y agradecimiento profundo a los ilustrados Profesores del Colegio de Santo Domingo que iluminaron su inteligencia sembrando en ella la semilla de la ciencia, gracias a lo que terminó con aprovechamiento sus estudios; y pasando después a desarrollar el tema propuesto de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar cristiano, empezó por refutar de modo magistral, la burda especie de que esa Entronización, sea, como dicen los secretarios, una invención de los hijos de San Ignacio de Loyola; aduciendo pruebas de lo contrario, y terminando por afirmar rotundamente, que el origen de esa devoción, data del nacimiento de Nuestro Sr. Jesucristo en el establo de Belén; puesto que el Niño-Dios, todo caridad y todo amor hacía los hombres por quienes vino al mundo para redimirles con su sangre, les ofreció su Divino Corazón, desde el instante mismo en que nació.

Por último; con ardientes frases que emocionaron profundamente a todos los

que en el recinto del templo le escuchábamos, escitó a los fieles, a que entronizarán al Divino Corazón, primero, en sus almas, y después en sus hogares, en los cuales debe reinar siempre la Fé, la Esperanza y la Caridad, sin la práctica de cuyas virtudes, jamás se honrará debidamente a nuestro Divino Rey del cual nos enorgullecemos de ser sus vasallos.

Concluido el sermón, tuvo lugar la bendición que con el Santísimo dió al pueblo nuestro. Ilmo. Prelado, terminando la función con el himno eucarístico.

El partido de foot-ball del día 30

La sociedad «Hispania Foot-Ball Club» de Orihuela está de enhorabuena por el éxito alcanzado en el partido de balón-pié efectuado, en su campo de San Antón, con el equipo «Illice F. C.» de Elche para disputarse la copa de plata, regalo del diputado a cortes don Salvador Canals.

La numerosa concurrencia y el continuo ir y venir de carruajes que se observaba a la hora anunciada, nos hizo recordar la romería del día de San Antón. El extenso campo de foot-ball quedó en poco tiempo rodeado de público que siguió con interés todas las jugadas. La asistencia de los alumnos de todos los centros docentes de Orihuela, la concurrencia de todas las clases sociales, el entusiasmo de los jugadores, los acordes de la Banda Municipal y, sobre todo, la presencia de bellas y distinguidas señoritas que tanto en las tribunas dispuestas el efecto, como en las demás líneas laterales derrochaban su gracia oriolana, hicieron del espectáculo una manifestación más de la cultura y belleza que caracteriza a nuestro pueblo.

En la primera parte del juego se apuntaron dos tantos los de Orihuela por uno los de Elche. Tras el descanso de cinco minutos se continuó con la segunda parte en la cual no se hizo ningún tanto a pesar de los esfuerzos realizados por ambos bandos, terminando el juego por haberse cumplido el tiempo reglamentario.

No hay que decir que la lucha fué sostenida con ardor y entusiasmo por ambos equipos, luciendo todos los jugadores, cada cual según el papel que le correspondía en la distribución de puestos, pero de una manera especial se distinguieron entre los de Orihuela el *réfere* Sr. Casanova, el *meta* Sr. Trigueros, el *defensa* Sr. Bueno y los Srs. Plaza y Monche, y entre los de Elche el *Capitán* Sr. Navarro y el *defensa* Sr. Garcia.

En resumen; el partido, fué muy reñido, por la igualdad de ambos equipos, consiguiendo la victoria Orihuela por dos *goals* contra uno por los de Elche.

Como el otro partido lo ganaron los de Elche todavía habrá que jugar un tercer partido el cual será el definitivo, quedándose la copa el que haga más tantos en este último el cual es probable se verifique en el campo de Alicante.

Repetimos la enhorabuena a los entusiasta jóvenes que componen el «Hispania Foot-Ball Club» y les deseamos otro triunfo en el último y decisivo *macht*.



El chismorreo madrileño llega a su colmo con ocasión de las venideras elecciones.

¿Quién será el jefe de oposición? ¿Maura, Dato? Ahí está lo intrincado. Romanones se inclina por Dato, es decir, por las medianías, por lo anodino como ahora dicen.

Hace bien, en el país de los ciegos el tuerto es rey. Codeándose con Dato, resulta el cojo una eminencia.

Peró lo gracioso del caso es los compromisos de los antiguos aliados de Maura.

Cuando la escisión Dato, dicen los chismorreros, se presentaron en casa de D. Antonio muchos cabecillas conservadores, y medrosos como Sancho ante Don Quijote airado, suplicaron venía para apoyar a Dato, pero jurando y perjurando por su pecadora ánima, que ellos dejaban cosido el corazón al gabán de Don Antonio.

Salido que hubieron de rendir homenaje al Júpiter conservador, en derezaron sus pasos a casa del drogero de la idoneidad y se le ofrecieron incondicionalmente, no sin antes despellejar a Maura y pisotear a Osorio y poner como digan dueñas a Cierva.

Ahora D. Antonio asume de nuevo la dirección política de los suyos, y he aquí los compromisos y dimes y diretes y corre y ve y diles.

¿Con quién me voy? Mas no crean ustedes que el susto es por la palabra dada.

¡Palabra! De las escrituras públicas se rien ellos! El susto es porque no saben quien sncederá al partido liberal.

¡Maura! ¡Dato! Con el moro Muza se irfan ellos con tal de no perder el acta, ¡Fíate pueblo!



En la parte occidental de la campaña menudean los ataques alemanes y los retrocesos franceses, pero no hay que pasarse.

¡Veinte mil granadas, mil muertos, mil prisioneros....!

Phs.... total nada.

¿Quien se asusta ya por tales bagatelas?

¡Lo que somos los hombres! Una catástrofe con cien muertos, amedrentaba en otro tiempo a medio mundo. Hoy no se repara ya en noticias de esa clase.



Ha sido declarado fiesta de precepto el 8 de Septiembre, día de la Virgen de Monserrate.

Vivo gozo inunda a los corazones oriolanos. Era nuestro deseo y se ha visto colmado por la gracia obtenida del Santísimo Padre por nuestro Prelado.

Este periódico que recogió las vibraciones de este pueblo y las presentó respetuosamente a los pies del Pastor, se

siente orgulloso de su campaña y rinde ahora en nombre también de Orihuela homenaje de agradecimiento a nuestra primera autoridad.

¡VIVA LA VIRGEN DE MONSERRATE!



Como verán nuestros lectores, contamos desde hoy, con un nuevo e ilustrado colaborador, cuyas producciones poéticas empezamos a publicar en este número, con el seudónimo de «TAL».



Para el Sr. Alcalde

Como nos han informado que se han hecho ya las oportunas reparaciones de albañilería, para evitar el que las aguas que el «Hereditario» extrae de la acequia del Escorratel continuaran socavando los cimientos del arco de la ermita de la calle de San Juan y edificios colindantes, no podemos por menos que aplaudir a S. S. si bien con la salvedad, de que para llevar a cabo esas reparaciones, no bastaron nuestras denuncias, sino que fué preciso que las aguas de tal acequia, rebosaran, corriendo libremente por dicha calle de S. Juan.

Denuncias

Ya que el Sr. Ferris no lo hizo, esperamos que S. S. disponga que luzca la lámpara de la calle de Bellot, esquina a la de Sta. Lucía pues que desde hace mucho tiempo, carecen de ella los vecinos de aquel tramo.

Asimismo, es de todo punto necesaria la colocación de otra lámpara, a la entrada del callejón traviesa, entre Cedaceros y el Paseo de Sagasta, pues que aprovechando la oscuridad de la noche, algunos sucios, han convertido ese callejón en un estercolero.

Esperamos que remediará esto S. S.

EDICTO

Don Federico Garriga Mercader, Abogado, Juez Municipal en funciones de primera instancia por hallarse en uso de licencia el propietario.

Por el presente hago saber: Que el día ocho del próximo mes de Febrero a las diez de su mañana tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, la venta en pública subasta de los bienes siguientes:

Primero: Una casa situada en el pueblo de Jacarilla número seis de policía, sita en la calle de las Eras, solo de planta baja, dividida en la actualidad en tres casas, con tres inquilinos que linda toda ella por la derecha entrando Francisco Ferrer, izquierda Antonio Granero y calle del Pozo y espalda Ginez Vegara, hoy los herederos de Ignacio Vegara valorada en tres mil cuatrocientas pesetas.

Segundo. La mitad indivisa de una Heredad titulada «Lo Fondista» sita en el partido de San Onofre propiedad de D.^a Amalia Gimenez Vegara, cuya otra mitad pertenece a los hijos de este compuesta de doscientas ocho tahullas toda ella de las que cuarenta y dos tahullas tres octavas veintiseis brazas son de olivar y el recto blanca con algunas higueras y algarrobos que linda Levante herederos de Don Fernando Jofré y el cabezo de las Cimas, Poniente Agustín Martínez herederos de Manuel Ballesta Francisco Lucas y hacienda de Media libra, Mediodía Agustín Martínez y Cabezo Gordo y Norte María Rubio, Salvador Juan Francisco García Vallio y herederos de Manuel Murcia y con el Alto del día valorada en nueve mil pesetas.

Tercera La participación que la D.^a Amalia Gimenez Vegara tiene en un trozo de tierra en Orihuela partido de Correntías dividido en dos trozos, una de cabida de cuatro hectárea treinta y cinco áreas ocho centiareas o sean treinta y seis tahullas, seis octavas, cinco brazas con dos barracas y huerto, linda Levante herederos de Don Nicolás Nicolaú y las de Jacinta Maseres, Poniente herederos de Don Juan Roca Mediodía con la arropa del Soto y norte con la Ribera del Río y tierra de Jacinta Maseres; y el otro de cabida de diez y siete áreas setenta y ocho centiareas o sea una tahulla y cuatro octavas en blanco que linda por Levante herederos de D. Juan Roca Poniente y Mediodía herederos de D. Nicolás Nicolaú y Norte Río Segura ambos trozos tiene de cabida total de cuatro hectáreas cincuenta y tres áreas cincuenta y nueve centiareas o sean treinta y ocho tahullas tres octavas cinco brazas, regantes de la acequia de las Huertas por la arropa del Soto o sean doce mil doscientas cincuenta pesetas que correspondan a dicha señora en pleno dominio del total valor que se le puso a dicha finca de veinticuatro mil quinientas pesetas y en la actualidad ha sido valorada en veintisiete mil ciento veinticinco pesetas.

Reseñados bienes fueron embargados el primero a D. Joaquín Gimenez Vegara y el segundo y tercero a Doña Amalia Gimenez Vegara en autos ejecutivos que contra los mismos se siguen en este Juzgado a instancia del Procurador D. Luis Ibañez Aliaga en nombre de D. Francisco Salazar Linares.

Condiciones a que deben sugetarse los licitadores.

1.º No se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del avaluo,
2.º Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de expresadas fincas y,
3.º Que los títulos de propiedad de reseñados inmuebles se han suplido por la certificación de cargas del Registro y antecedentes de la diligencia de embargo, las que así como los autos estarán de manifiesto en la Secretaría.

Dado en Orihuela a quince de Enero de mil novecientos diez y seis= Federico Garriga—D. S. O. Trinitario Martínez—rubricados.

Por una equivocación en el número anterior, figuraba la valoración de la primera finca del anterior edicto, en 1400 pesetas, siendo su verdadero valor el de TRES MIL CUATROCIENTAS pesetas como hoy se fija.

Interesante

De la importante Sociedad de Ahorro y Previsión «La Mutualidad Hispano-Francesa» han sido nombrados representantes-productores en los distritos de Orihuela y Dolores los señores García Rogel y Escolano.

Esta compañía que mediante cuotas voluntarias prepara a los diez años gran porvenir para los jóvenes, retiros para la vejez, capital para negocios etc. ha obtenido un señalado triunfo en todas las poblaciones de España.

NOTICIAS

Ha sido nombrado Cura Ecnómico de Santa María de Elche nuestro distinguido amigo D. José Martínez Gómez: De la Parroquial de Rojales nuestro querido amigo y colaborador de este Semanario D. Antonio Romero Perpiñán; y Coadjutor de la Parroquial de S. Miguel de Salinas, nuestro no menos distinguido amigo y paisano D. Luis Riera.

Nuestra enhorabuena a todos

Confortada con los auxilios espirituales, dejó de existir en Alicante, el día 1.º de los corrientes, después de larga y penosa enfermedad que conlevó con resignación cristiana, D.^a Rita Marco Galiano, tía de nuestro particular amigo y correligionario, el Pbro. D. Eduardo Soria.

Damos a este nuestro más sentido pésame, así como a la demás familia de la finada.

En la mañana del pasado martes, tuvo lugar el entierro de la que fué en vida, Superiora del Hospital de esta Ciudad, Sor Ursula Larra Uriarte, que falleció el día anterior, después de recibir los últimos Sacramentos.

Numerosa concurrencia acompañó al cadáver a su última morada; siendo llevadas las cintas del féretro, por seis hermanas de la Caridad.

Descanse en paz el alma de la finada, en sufragio de la cual, rogamos una oración.

Academia de Matemáticas

Preparación para carreras especiales

Estudios superiores

Calle de S. Agustín 4 principal.

ORIHUELA

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

SECCION DE ANUNCIOS

JOSE GUINART. Tallista Valenciano: Colegio 28. --- ORIHUELA

En este taller se hacen toda clase de trabajos en talla sobre Maderas, Mármoles, Alabastros y Materiales hidráulicos.

Se construyen bonitos panteones; se hacen imágenes, lápidas, bustos, cruces, pedestales y toda clase de trabajos pertenecientes a cementerio: Igualmente se confeccionan chimeneas, escudos, retablos, mensulas, balustradas y adornos de jardín, en mármoles de Italia, Bélgica, Macael, Burriol, Buscarrón, Monóvar, Novella, etc.

Gran surtido de lápidas hechas en construcción de alto y bajo relieve, con bonitos perfiles.

Se hacen trabajos de adorno en madera para toda clase de muebles, capillas, tronos, retablos, púlpitos, espejos y demás.

Se construyen adornos de esquellola, cemento y cal hidráulica propios para fachadas salones, escaleras, jardines, oratorios y edificios en general. Pidanse proyectos y presupuestos a

JOSE GUINART. Tallista Valenciano, Colegio 28. --- ORIHUELA

EL CAPRIGHO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Mastinez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

Clínica Médico-Quirúrgica

Y LABORATORIO DE ANALISIS

ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL **606** SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS
CIRUJIA.—MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUÍMICO MICROSCÓPICO

VENTAS AL CONTADO

EL AGUILA
COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana Garcia

PRECIO FIJO

Calle Mayor, 11
ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES
DIBUJANTE Y PINTOR
Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Se hacen todas clases de trabajos en

*** Pintura artística, Decorados ***
y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS DE SARRIA — BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina «Fiel dig» se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaquin Sánchez Ballesta
Santiago—ORIHUELA

Sociedad Garl. de Industria y Comercio
COMPANÍA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Acidos y Productos Químicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhídrido.—Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Gufa práctica para sacar las muestras de las tierras, afin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

CASA FUNDADA EN 1590
Hijos de SOLER ESTRUCH
ALBAIDA (VALENCIA)

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

MEDALLA DE ORO

DIPLOMAS DE HONOR

Don Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cañamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor.

ORIHUELA

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos Piedra Artificial y Cemento Armado

DE **D. Francisco Sánchez García**
Santiago, 3.—Orhuela.

FABRICA DE CHOCOLATES DE **GUILLERMO GANOVAS**

Especialidad en Cubeños, Caracas, Güayaquil, Canela Azúcares, Gal'etas, Tés y Cafés tostados diariamente.

PRINCIPE DE VERGARA núm. 4 (antes Vallet)

ORIHUELA

Se hacen tareas por encargos